
 

 

 

STYRELSENS FÖRSLAG TILL BESLUT OM TECKNINGSOPTIONSPROGRAM 2026/2029 

Styrelsen föreslår ett införande av ett långsiktigt incitamentsprogram för VD, vissa ledande 

befattningshavare och andra nyckelpersoner inom Clavister-koncernen i enlighet med nedanstående 

huvudsakliga villkor, varigenom teckningsoptioner vederlagsfritt emitteras till bolaget som därefter 

överlåter teckningsoptionerna till deltagarna till teckningsoptionernas marknadsvärde.  

Förslag till beslut om teckningsoptionsprogram 2026/2029 

Skälen för styrelsens förslag 

Styrelsen har bedömt det vara till fördel för bolaget och dess aktieägare att ledningspersoner i bolagets 

koncern görs delaktiga i bolagets utveckling genom att de erbjuds förvärva teckningsoptioner i ett 

incitamentsprogram. Ett sådant erbjudande förväntas uppmuntra till ett brett aktieägande bland ledande 

befattningshavare och nyckelpersoner, behålla kompetenta medarbetare, uppnå ökad 

intressegemenskap med bolagets aktieägare, främja bolagets långsiktiga värdeskapande samt öka 

motivationen att uppnå eller överträffa bolagets finansiella mål. Avsikten är att 

teckningsoptionsprogrammet ska vara årligen återkommande och beslutas vid kommande årsstämmor 

efter förslag från styrelsen. 

Överlåtelse och tilldelning 

Styrelsen föreslår att stämman beslutar om överlåtelse av högst 3 750 000 teckningsoptioner till vissa 

anställda och ledningspersoner i enlighet med följande villkor. För varje teckningsoption har 

innehavaren rätt att teckna en ny aktie mot kontant betalning till en teckningskurs om 6,39 kronor. 

Rätt att förvärva teckningsoptioner följer av nedan sammanställning: 

Grupp Kategori Maximal tilldelning (per 
deltagare) 

Maximal tilldelning (per 
grupp) 

Grupp 1 Verkställande direktör 750 000 750 000 

Grupp 2 Ledande befattningshavare 500 000 2 000 000 

Grupp 3 Övriga nyckelpersoner 200 000 1 000 000 

Styrelsen fastställer det antal teckningsoptioner som respektive deltagare i kategorin vissa 

ledandebefattningshavare i dotterbolag får förvärva mot bakgrund av objektiva riktlinjer som tar hänsyn 

till respektive deltagares erfarenhet, kompetens och övriga anställningsvillkor. Styrelsen beslutar om 

slutlig tilldelning. 

Teckningsoptionerna ska överlåtas på marknadsmässiga villkor till ett pris som kommer att bestämmas 

enligt ett beräknat marknadsvärde för teckningsoptionerna vid tidpunkten för överlåtelsen. Per den 14 

april 2026 uppgick värdet på en teckningsoption till 0,40 kronor, vilket motsvarar teckningsoptionens 

preliminära marknadsvärde med tillämpning av en fastställd värderingsmetod (Black & Scholes). Vid 

beräkningen av teckningsoptionens preliminära marknadsvärde har ett aktievärde motsvarande det 

volymviktade genomsnittspriset under perioden 30 mars 2026–14 april 2026 tillämpats. 

Erhållandet av teckningsoptioner är villkorat av att deltagaren, vid tidpunkten för tilldelning, är anställd i 

koncernen och vid sådan tidpunkt ej sagt upp sig eller blivit uppsagd från anställningen samt ingått ett 

avtal med bolaget som ger bolaget förköpsrätt samt rätt att återköpa teckningsoptionerna under vissa 

förutsättningar.  
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Teckningsoptioner ska även kunna erbjudas till kommande nya medarbetare. För sådana förvärv ska 

villkoren vara desamma eller motsvarande vad som anges i detta beslut. Detta innebär bland annat att 

förvärv ska ske till det då aktuella marknadsvärdet. Att teckningsoptioner ska kunna erbjudas till nya 

medarbetare kan innebära att intjänandeperioden i vissa fall kan komma att underskrida tre år. Bolaget 

bedömer emellertid att detta inte påverkar teckningsoptionsprogrammets lämplighet eftersom de syften 

som motiverar införandet av teckningsoptionsprogrammet inte väsentligen påverkas av vid vilken 

tidpunkt under året deltagaren accepterar att delta i teckningsoptionsprogrammet. 

Subventionering, programmets kostnad och utspädning 

I syfte att uppmuntra deltagande i teckningsoptionsprogrammet 2026/2029 får styrelsen besluta att 

erbjuda de som accepterar att delta i programmet en bonusbetalning som före skatt motsvarar cirka 50 

procent av det pris som deltagarna betalar till bolaget för att förvärva teckningsoptionerna. Subventionen 

kommer att betalas ut i samband med aktieteckning med stöd av teckningsoptionerna, förutsatt att 

deltagaren kvarstår i sin anställning. Till deltagare vars anställning upphört före aktieteckning skett utgår 

ingen subvention. 

Den totala kostnaden för subventionen och för teckningsoptionsprogrammet, baserat på ovan nämnda 

preliminära optionsvärde, beräknas uppgå till maximalt cirka 1 034 933 kronor, inklusive kostnader för 

sociala avgifter, vid full anslutning. Vid full anslutning till programmet beräknas bolaget tillföras 787 500 

kronor när teckningsoptionerna förvärvas av deltagarna. Programmet förväntas vara kassaneutralt för 

bolaget. 

Sammantaget bedömer styrelsen att nyteckningskursen, löptiden och subventioneringen för 

teckningsoptionerna, samt principerna för tilldelning av teckningsoptioner till deltagarna får anses rimliga 

i ljuset av det långsiktiga värdeskapandet i bolaget som programmet förväntas generera, praxis på 

marknaden och bolagets behov av att kunna stimulera deltagarnas arbetsinsats genom erbjudande om 

deltagande i teckningsoptionsprogrammet.  

Programmet kan vid fullt deltagande och full efterföljande teckning av aktier med stöd av optionerna 

innebära en utspädning om högst cirka 0,97 procent.1 

Förslagets beredning 

Förslaget till stämman har beretts av styrelsen tillsammans med Advokatfirman Lindahl KB och Astelia 

Advisory AB (som utfört den preliminära värderingen av teckningsoptionerna).  

Övriga aktierelaterade incitamentsprogram 

Bolaget har vid tidpunkten för stämman ett (1) utestående långsiktigt incitamentsprogram, 

teckningsoptionsprogram 2024/2027, som antogs vid årsstämman 2024. För en beskrivning av bolagets 

långsiktiga incitamentsprogram hänvisas till bolagets årsredovisning för 2024. 

Främjande av bolagets långsiktiga värdeskapande och löptid 

För att programmet ska ha ett ekonomiskt värde för deltagarna förutsätter det att aktiekursen överstiger 
teckningskursen under perioden när teckningsoptionerna kan utnyttjas. Bolaget bedömer att aktiekursen 
är en god indikation på att deltagarna har bidragit till ett långsiktigt värdeskapande för bolaget. 

Förslag till beslut om emission av teckningsoptioner 

Styrelsen föreslår att stämman fattar beslut om emission av teckningsoptioner enligt följande. 

1. Bolaget ska emittera högst 3 750 000 teckningsoptioner där varje teckningsoption ska medföra 
rätt till nyteckning av en aktie i bolaget, till följd varav bolagets aktiekapital kan komma att ökas 
med högst 375 000 kronor.2 

 
1 Baserat på samtliga utestående aktier samt teckningsoptioner. 
2 (37 142 649,90 / 371 426 499) * 3 750 000. 
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2. Rätt att teckna teckningsoptionerna ska, med avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt, 
tillkomma bolaget med rätt och skyldighet att senast den 30 november 2026 överlåta 
teckningsoptionerna till de anställda i enlighet med ovan. Skälet till avvikelse från aktieägarnas 
företrädesrätt är att styrelsen önskar genomföra ett incitamentsprogram för anställda i 
koncernen eftersom det anses att bolaget bör främja bolagets långsiktiga finansiella intressen 
genom att uppmuntra till ägarintresse i bolaget. 

3. Teckningsoptionerna ska emitteras vederlagsfritt. Teckning av teckningsoptioner ska ske inom 
fyra veckor från dagen för emissionsbeslutet. Styrelsen ska ha rätt att besluta om förlängning 
av teckningstiden.  

4. Överkursen ska tillföras den fria överkursfonden. 

5. För teckningsoptionerna gäller särskilda teckningsoptionsvillkor. Av optionsvillkoren framgår 
bl.a. följande villkor. 

a. För varje teckningsoption har innehavaren rätt att teckna en ny aktie mot kontant 
betalning till en teckningskurs om 6,39 kronor. 

b. Teckningskursen och antalet aktier som kan tecknas med stöd av optionsrätt kan bli 
föremål för justering på sätt som framgår av optionsvillkoren. Omräkning kan också ske 
om en deltagare önskar teckna aktier med stöd av en s.k. Nettostrike-formel. 

c. Teckning av aktier med stöd av teckningsoptioner kan äga rum under dels en period 
om en vecka som ska inledas dagen efter att bolaget offentliggjort kvartalsrapporten för 
Q1 räkenskapsåret 2029, dels under en period om en vecka som ska inledas dagen 
efter att bolaget offentliggjort kvartalsrapport för Q2 räkenskapsåret 2029. För det fall 
bolaget inte har offentliggjort Q1-rapporten före den 1 juni 2029, kan teckning av aktier 
äga rum från och med den 1 juni 2029 till och med den 7 juni 2029 och för det fall 
bolaget inte har offentliggjort Q2-rapporten före den 1 september 2029, kan teckning 
av aktier äga rum från och med den 1 september 2029 till och med den 7 september 
2029. 

d. De aktier som utgivits efter utnyttjande av teckningsoptionerna medför rätt till 
vinstutdelning första gången på den avstämningsdag för utdelning som infaller närmast 
efter det att nyteckningen har registrerats hos Bolagsverket och aktierna införts i 
aktieboken hos Euroclear Sweden AB. 

Styrelsen, eller den styrelsen utser, ska ha rätt att besluta om de mindre ändringar i beslutet som kan 

erfordras i samband med registrering av beslutet vid Bolagsverket, Euroclear Sweden AB eller på grund 

av andra formella krav. 

Beslutsordning 

Styrelsens förslag till beslut om teckningsoptionsprogram 2026/2029 och styrelsens förslag till beslut 

om emission av teckningsoptioner i denna punkt är villkorade av varandra och besluten föreslås därför 

antas i ett sammanhang. 

Majoritetskrav 

För giltigt beslut enligt styrelsens förslag ovan ska förslaget biträdas av aktieägare representerandes 

minst nio tiondelar (9/10) av såväl de avgivna rösterna som de på stämman företrädda aktierna. 

__________ 

 

Örnsköldsvik i april 2026 

Clavister AB (publ) 

Styrelsen 

 


